14 september 2012

ADVIES (AA12.085) van de Codecommissie op het verzoek van [X] van 27 augustus 2012
op de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van
Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van
de Codecommissie.

De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van [mevrouw Y],
werkzaam bij [X], met bijlagen.

1. Het verzoek

[X] wenst op twee dagen in oktober 2012 in London (Groot Brittannié) een bijeenkomst te
doen plaatsvinden, getiteld: “[Z]".

Het onderwerp van de bijeenkomst luidt: [A].

Het doel van de bijeenkomst voor [specialisten B] die een focus op de ziekte [C] in hun
dagelijkse praktijk hebben, luidt: “to update them on the scientific research that is currently
ongoing, to train them on symptoms [D], and how these can be dealt with, to provide an
overview of the broad patient profiles that can be seen in daily practice, to train them on non-
medical therapies.”

De bijeenkomst wordt georganiseerd door professor [E], verbonden aan het [ziekenhuis F],
waar de bijeenkomst ook plaatsvindt. Er zijn negen sprekers.

De bijeenkomst staat open voor deelname door beroepsbeoefenaren uit meerdere landen.
Er is een accreditatie aangevraagd en inmiddels verleend door [instelling G] voor 11 punten.

De bijeenkomst vangt volgens de aanvraag, na een aankomst op de dag ervoor, aan op de
eerste dag om 9.00 uur en duurt die dag tot 17.00 uur. Het programma bestaat uit lezingen
en workshops. Op de tweede dag begint het programma om 9.30 en eindigt om 14.30 uur,

waarna de terugvlucht plaatsvindt. Die dag kent een vergelijkbaar programma.

De deelnemers zijn afkomstig uit Nederland en Zweden.
De kosten voor vervoer, voeding en logies worden in totaal begroot op € 1.070,00. Het
bedrag is als volgt samengesteld:

- Vliegticket retour viucht € 300,00
- Kosten vervoer € 90,00
- Hotelovernachtingen 2 nachten € 280,00
- Vergaderarrangement € 120,00

Daarvan is [X] bereid € 500,00 voor haar rekening te nemen en het meerdere door te
belasten aan de deelnemer.
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2. Het oordeel van de Codecommissie

Ingevolge artikel 12 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame dragen
vergunninghouders ervoor zorg dat bij het verlenen van gastvrijheid aan
beroepsbeoefenaren in het kader van samenkomsten de gastvrijheid binnen redelijke
grenzen blijft en ondergeschikt is aan het met de samenkomst beoogde doel. In de
Uitwerking normen gunstbetoon, artikelen 12, 13 en 16 tot en met 22 Gedragscode
Geneesmiddelenreclame, hierna ook Uitwerking Normen Gunstbetoon, wordt hierbij
onderscheid gemaakt tussen wetenschappelijke bijeenkomsten en overige bijeenkomsten.
Nu de bijeenkomst door IPULS is geaccrediteerd staat het wetenschappelijke karakter voor
de beoordeling van het gunstbetoon vast.

De Codecommissie merkt in dit verband overigens nog wel op dat in de cv’s van de inleiders
niets vermeld wordt over banden van deze inleiders met [X], zodat geldt dat voor zover er
dergelijke banden tussen de vergunninghouder en inleiders mocht bestaan, deze -gelet op
het bepaalde in artikel B8, onder a Uitwerking Normen Gunstbetoon - voorafgaand aan de
bijeenkomst bekend dienen te worden gemaakt.

Het voor de gastvrijheid per deelnemer aangeboden bedrag van € 500,00 valt binnen de
normen van de Gedragscode, zoals vastgesteld in de Uitwerking Normen Gunstbetoon.
De Commissie gaat er daarbij vanuit dat [X] en de deelnemers, ieder voor zich, de jaarlijkse
maximale bijdrage van € 1.500,00 voor dezelfde therapeutische klasse zullen bewaken.

Nu het merendeel van de deelnemers niet uit Nederland afkomstig is, zijn er geen
aanwijzingen dat de locatie buiten Nederland niet passend is, te minder niet nu het
merendeel van de sprekers blijkens de bijgevoegde cv’'s werkzaam is in [ziekenhuis F] en dit
blijkens de uitnodiging een “Centre of Excellence in [ziekte C]’s care and research” betreft.

Gelet op de duur van de bijeenkomst en de kosten, zijn er ook geen aanwijzingen dat de
locatie in Londen van het hotel, gelet op de beperkingen die aan de gastvrijheid worden
gesteld niet passend zou zijn. Ten slotte verdient nog opmerking dat hoewel de ontvangst
van de deelnemers blijkens het programma op de dag ervoor is, terwijl geen tijd wordt
genoemd, van sociale activiteiten naast het programma niet is gebleken.

De conclusie is dan ook dat positief kan worden geadviseerd.

3. De kosten

De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten separaat
aan [X] in rekening zullen worden gebracht.

2/3



---------

Aldus gedaan te Amsterdam, 14 september 2012 door mr. E. Pennink, voorzitter.
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